
 Приложение  

к приказу директора школы 

от 06.12.2022 № 687 

 

ПЛАН 

проведения единого методического дня «Фестиваль педагогических идей по формированию и оценке функциональной 

грамотности обучающихся» 

 

Цель: развитие профессиональных компетенций педагогов в вопросах формирования и оценки функциональной грамотности 

обучающихся. 

 

Задачи: 

1) совершенствовать профессиональные знания педагогов в области функциональной грамотности; 

2) организовать профессиональное обсуждение приемов и методов организации деятельности на уроке по формированию 

функциональной грамотности учащихся; 

3) создать условия для обмена практическим опытом и теоретическими знаниями, накопленными педагогами в данной 

области; 

4) обеспечить развитие методической базы виртуального кабинета школы путем публикации методических работ педагогов. 

 

Дата Трек (тема) дня Ответственные  Форма проведения/тема/класс/кто 

проводит 

 

Продукт 

12.12.2022 Читательская 

грамотность и 

креативное 

мышление 

Рохлова Е.И., 

руководитель ШМО 

учителей начальных 

классов 

Урок литературного чтения по теме В. 

Драгунский «Он живой и светится…»,  

3 класс (Никора В.И., учитель 

начальных классов) 

 

Технологическая карта урока 

литературного чтения по теме В. 

Драгунский «Он живой и светится…», 3 

класс (Никора В.И.) 



Гаврилова М.В., 

руководитель ШМО 

учителей русского 

языка и литературы 

Урок литературы по теме «Ангелочек» 

по рассказу Л. Андреева, 7 класс 

(Гаврилова М.В., учитель русского 

языка и литературы) 

 

Технологическая карта урока литературы 

по теме «Ангелочек» по рассказу Л. 

Андреева, 7 класс 

 

Батракова Ю.М., 

руководитель ШМО 

учителей английского 

языка 

Урок английского языка по теме 

«Кентервильское привидение. Оскар 

Уайлд». 7 класс (Шугаева О.В., 

учитель английского языка) 

 

Внеурочное занятие по английскому 

языку по теме «Напиши рассказ».  

8 класс (Бочарова Д.Н., учитель 

английского языка) 

Технологическая карта урока 

английского языка по теме 

«Кентервильское привидение. Оскар 

Уайлд». 7 класс (Шугаева О.В.) 

 

Технологическая карта внеурочного 

занятия по английскому языку по теме 

«Напиши рассказ». 8 класс. (Бочарова 

Д.Н.) 

Славова О.В., 

руководитель ШМО 

учителей истории и 

обществознания 

Урок истории по теме «Русское 

государство при Ярославе Мудром».  

6 класс (Славова О.В., учитель 

истории) 

Технологическая карта урока истории по 

теме «Русского государство при Ярославе 

Мудром». 6 класс (Славова О.В.) 

13.12.2022 Математическая и 

финансовая 

грамотность 

Хусаинова Д.Г., 

руководитель ШМО 

учителей математики, 

физики и 

информатики 

Внеурочное занятие по математике по 

теме «Решение нестандартных задач». 

7 класс (Хусаинова Д.Г., учитель 

математики) 

Технологическая карта внеурочного 

занятия по математике по теме «Решение 

нестандартных задач». 7 класс 

(Хусаинова Д.Г.) 

Рохлова Е.И., 

руководитель ШМО 

учителей начальных 

классов 

 

Внеурочное занятие по финансовой 

грамотности по теме «Выпускной в 

начальной школе. Составление 

сметы». 4 класс (Гусейнова С.И., 

учитель начальных классов) 

Методическая разработка внеурочного 

занятия по финансовой грамотности. 

Проект «Выпускной в начальной школе. 

Составление сметы». 4 класс (Гусейнова 

С.И.) 

14.12.2022 Естественнонаучная 

грамотность и 

глобальные 

компетенции 

Злобина Н.Ф., 

руководитель ШМО 

учителей химии, 

биологии. географии 

 

Урок-практикум по химии по теме 

«Приготовление растворов с 

определённой массовой долей 

растворённого вещества». 8 класс 

(Злобина Н.Ф., учитель химии) 

Технологическая карта урока-практикума 

по химии по теме «Приготовление 

растворов с определённой массовой 

долей растворённого вещества». 8 класс 

(Злобина Н.Ф.) 



  Ситикова А.В., 

руководитель ШМО 

учителей ИЗО, 

музыки, технологии 

Урок изобразительного искусства  

«Давайте жить дружно (многообразие 

культур в мире)». 4 класс (Ситикова 

А.В., учитель изобразительного 

искусства) 

Технологическая карта урока 

изобразительного искусства  

«Давайте жить дружно (многообразие 

культур в мире)». 4 класс (Ситикова А.В.) 

15.12.2022 

 

 

Панорама 

успешных практик. 

Трансляция опыта. 

Подведение итогов. 

 

 

 

Руководители ШМО 

 

Единый день ШМО по теме 

«Формирование и оценка 

функциональной грамотности 

обучающихся на уроках и во 

внеурочной деятельности (из опыта 

работы)» 

Протоколы заседания ШМО. 

Статьи, доклады, презентации, мастер-

классы, методические разработки. 

Рохлова Е.И., 

руководитель ШМО 

учителей начальных 

классов 

 

Заседание ШМО по теме 

«Формирование и оценка 

функциональной грамотности 

младших школьников» 

1. Протокол №3 заседания ШМО. 

2. Доклад «Компоненты функциональной 

грамотности учащихся начальных 

классов» (Рохлова Е.И., руководитель 

ШМО) 

2. Доклад «Пути формирования 

функциональной грамотности учащихся 

начальных классов (из опыта работы)» 

(Никора В.И., учитель начальных 

классов) 

3. Сообщение «Задания по 

формированию читательской и 

математической грамотности учащихся и 

система их оценивания» (Рохлова Е.И., 

руководитель ШМО) 

Гаврилова М.В., 

руководитель ШМО 

учителей русского 

языка и литературы 

 

Заседание ШМО по теме  

«Формирование и оценка 

читательской грамотности учащихся 

на уроках русского языка и 

литературы в основной школе» 

1. Протокол №3 заседания ШМО. 

2. Доклад «Оценка читательской 

грамотности – одна из важнейших 

составляющих оценки функциональной 

грамотности школьника» (Вернигора 

А.Г., учитель русского языка и 

литературы) 



3. «Использование банка заданий 

Института стратегии развития 

образования РАО для формирования и 

оценки читательской грамотности 

учащихся» (Вербицкая Л.В., учитель 

русского языка и литературы) 

4. «Формирование читательской 

грамотности на уроках литературы 

(обсуждение урока литературы «Светлый 

Ангел Рождества, укажи нам путь 

Надежды...») (Гаврилова М.В., учитель 

русского языка и литературы). 

5. «Формирование читательской 

грамотности на уроках русского языка 

при подготовке к ОГЭ (из опыта 

работы)» (Тарасова И.А., учитель 

русского языка и литературы) 

Хусаинова Д.Г., 

руководитель ШМО 

учителей математики, 

физики и 

информатики 

 

Заседание ШМО по теме 

«Формирование математической 

грамотности учащихся основного 

общего образования в урочной и 

внеурочной деятельности» 

           

 

1. Протокол №3 заседания ШМО. 

2. Доклад «Развитие профессиональных 

компетенций педагогов в вопросах 

формирования и оценки функциональной 

грамотности» (Хусаинова Д.Г., 

руководитель ШМО) 

3. «Использование практико-

ориентированных задач на уроках и во 

внеурочной деятельности для 

формирования математической 

грамотности школьников» (Сагадеева 

Н.Л., учитель математики) 

 Батракова Ю.М., 

руководитель ШМО 

учителей английского 

языка 

 

Заседание ШМО по теме 

«Формирование функциональной 

грамотности обучающихся на уроках 

английского/ немецкого языка и во 

1. Протокол №3 заседания ШМО. 

2. Статья «Формирование читательской 

грамотности на уроках английского 

языка в начальной школе (из опыта 

работы)» (Байдецкая Е.Ю.) 



внеурочной деятельности (из опыта 

работы)» 

 

3. Мастер-класс «Приемы и методы 

работы с текстом по развитию 

читательской грамотности на уроках 

английского языка» (Батракова Ю.М.) 

Славова О.В., 

руководитель ШМО 

учителей истории и 

обществознания 

 

Заседание ШМО по теме 

«Формирование и оценка 

функциональной грамотности 

учащихся основного общего 

образования на уроках и во 

внеурочной деятельности по 

предметам «История» и 

«Обществознание» (из опыта работы)» 

1. Протокол №3 заседания ШМО. 

2. Презентация «Об организации 

деятельности по формированию и оценке 

функциональной грамотности учащихся 

5-9-х классов в 2022-2023 учебном году» 

(Славова О.В., руководитель ШМО). 

3. Сообщение «Использование банка 

заданий ФГБНУ «Институт стратегии 

развития образования Российской 

академии образования и портала 

«Российская электронная школа» на 

уроках истории и обществознания» 

(Славова О.В, руководитель ШМО) 

3. Доклад «Использование ресурса 

«Онлайн-уроки по финансовой 

грамотности» (https://dni-fg.ru/) во 

внеурочной деятельности для 

формирования финансовой грамотности 

учащихся 9-х классов» (Хасанова В.А., 

учитель истории и обществознания) 

 Злобина Н.Ф., 

руководитель ШМО 

учителей химии, 

биологии, географии 

 

Заседание ШМО по теме 

«Формирование и развитие 

функциональной грамотности 

школьников как один из способов 

повышения качества образования» 

1. Протокол №3 заседания ШМО. 

2. Доклад «Функциональная грамотность 

как показатель качества образования» 

(Донина Т.В., учитель химии, 

руководитель ГМО) 

3. Доклад «Формирование 

функциональной грамотности на уроках 

географии (из опыта работы)» 

(Наумова Г.А., учитель географии) 

https://dni-fg.ru/


4. Доклад «Уровень сформированности 

естественнонаучной грамотности 

учащихся и его соотношение с 

результатами ВОШ по химии» (Злобина 

Н.Ф., руководитель ШМО) 

Ситикова А.В., 

руководитель ШМО 

учителей ИЗО, 

музыки, технологии 

Заседание ШМО по теме 

«Формирование функциональной 

грамотности учащихся в урочной и 

внеурочной деятельности по 

предметам: «Изобразительное 

искусство», «Музыка», «Технология» 

1. Протокол №3 заседания ШМО. 

2. Доклад «Функциональная грамотность 

учащихся – основные составляющие» 

(Ситикова А.В., руководитель ШМО) 

3. Доклад «Формирование глобальных 

компетенций учащихся начальных 

классов на уроках изобразительного 

искусства» (Ситикова А.В., руководитель 

ШМО) 
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